呼伦贝尔交警:面对极端天气冲锋在前保安全

11月24日至27日,呼伦贝尔市气象台接连发布暴雪黄色预警、大风蓝色预警,降雪降温和道路结冰严重影响了交通安全。雪情即是警情,呼伦贝尔市公安局交管支队以"雪"为令,按照雪天道路交通保障应急工作方案,组织警力提前到岗到位,投入道路救援、指挥疏导、处理交通事故等工作中,保障群众出行安全。

交警"踏雪而行" 护航冬季上学路

为避免雪天交通事故的发生,呼伦贝尔市交警持续做好"护学岗"工作,为雪天出行的广大师生保驾护航。执勤交警提前到岗,对接送学生的车辆、途经校区道路的社会车辆进行有序疏导,做到交警护学与学生上下学同步,交通指挥与交通疏导同步,确保师生和家长安全通行。同时,执勤民警对接送学生的家长进行交通安全提醒,叮嘱家长"冬季雪大,路面滑,驾驶车辆减速慢行,注意安全",全力保障辖区学校周边道路交通的安全顺畅。

草捆洒落路面 及时处置保安全

为确保辖区道路平安畅通、人民群众出行安全,陈巴尔虎旗公安局交管大队立足岗位,从小事做起,从细微处着手,时刻紧绷安全弦,切实加强日常道路安全巡查工作,确保辖区道路交通安全畅通。

11月25日7时,该大队哈达图中队民警 在332国道额尔古纳至海拉尔方向七一桥处 巡逻时,发现道路中央有草捆洒落,给过往车



辆和行人带来极大的安全隐患。巡逻民警迅速行动,及时将草捆清理干净,消除了道路交通安全隐患。

雪天车辆爆胎 出手救助暖人心

"警察同志,我的车爆胎了,你们能帮帮我吗?"11月26日16时,陈巴尔虎旗公安局交管大队八公里中队接到群众电话求

助,称其车辆在库热格太嘎查发生爆胎,请求帮助。

接到求助后,巡逻民警第一时间赶往现场。到达现场后,民警立即查看车辆爆胎情况。经了解,驾驶人行经此处右前轮胎突然爆胎无法继续行驶。了解情况后,民警便从车内取出工具帮助驾驶人更换轮胎,十几分钟后,轮胎更换完毕。临行前,民警告知驾驶人更换的备用轮胎不是标准

轮胎,不能长时间使用,应当尽快前往修理 厂更换轮胎。驾驶人对民警的帮助非常感动,连声致谢。

热心服务群众 桩桩件件为民安

11月26日,阿荣旗突降暴雪,G5511和G10高速阿荣旗段实施临时交通管制。阿荣旗公安局交管大队执法站中队民辅警在巡逻过程中发现,道路结冰导致车辆轮胎打滑,于是赶紧铲沙子撒在路面上,帮助车辆增加摩擦力防滑,减少事故的发生。

阿荣旗公安局交管大队执勤民警坚守"护学岗"守护学生安全,当日6时30分,执勤民警遇到送孩子上学的家长因天气寒冷导致电瓶车"不听使唤",民警立即帮助家长将车辆推至安全位置。

有风雪的日子里,路上一定有民警的身影,他们时刻守护着群众的出行安全。

货车打滑滞留 铺沙铲雪助脱困

11月25日,扎兰屯市公安局交管大队民警巡逻执勤时,发现一上坡路段结冰打滑,导致一辆重型半挂牵引车滞留,影响了后方车辆安全有序通行。执勤民警见此情况,一边摆好锥桶,疏导过往车辆,避免交通事故发生;一边用随车携带的铁锹铲除车轮前后积雪,并将事先准备好的防滑沙土铺撒在路面上,引导驾驶人规范操作,成功驶离上坡路段。民警还不忘叮嘱驾驶人要减速慢行,保持安全车距。

(白莹)

通辽市举行"全国交通安全日"活动启动仪式

12月2日,通 辽市第十三个"全 国交通安全日"宣 传活动启动仪式 在维多利摩尔城 隆重举行。启动 仪式上,通辽市公 安局交管支队民 警表演了舞蹈《中 国交警之歌》。该 支队还在活动现 场摆放了宣传展 板、发放了交通安 全宣传资料、播放 了公益宣传片。 申丹 摄



天寒地冻男孩迷路 下班民警暖心救助

霍林郭勒讯"警察同志,实在太感谢了,孩子要不是遇到你,后果不敢想象。" 11月29日,通辽市霍林郭勒市新城社区居民乌女士来到霍林郭勒市公安局交管大队,将一面写着"助人为乐伸援手、爱心善举暖人心"的锦旗交到了民警张淇的手中,感谢他帮助自己找到了儿子。

11月27日晚,大队民警张淇在下班途中发现一名小男孩在位于河西一路的

一个十字路口徘徊张望,当日的霍林郭 勒市普降大雪,气温降至了零下十几度, 又是下班晚高峰,路面车辆较多,情况十 分危险。张淇见状,立即调转车头,来到 孩子身边,并把他带到安全地带。询问 情况时,小男孩由于又冷又害怕,无法说 出家庭住址或联系方式,只是不停的哭 泣。张淇一面安抚孩子:"小朋友,别害 怕,叔叔是警察,一定能帮你找到爸爸妈 妈。"经过沟通,孩子的情绪慢慢平复下来,告诉张淇自己是从奶奶家走出来的,接着慢慢回忆起了妈妈的手机号码。接到电话后,小男孩的母亲焦急地赶到约定地点。见到孩子平安回到家长身边,张淇默默地离开了。两天后,孩子的母亲通过拨打110指挥中心电话,得知了张淇的名字,于是特意送来了锦旗。

(申丹 王浩磊)

联合开展实战演练提升应急处置能力

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 王婧薛金鹏)冬季天干物燥,极易引发火灾。为进一步加强交通执法人员的森林消防安全意识,有效提升应对突发火灾的应急处置能力,近日,内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队七大队与辖区森林消防、高速交警、养护公司、收费站联合开展了高速公路护坡火灾应急处置实战演练,为保障所辖公路的安全畅通筑牢了安全防线。

演练模拟高速公路护坡发生火灾,各部门及时到场开展联合处置。演练过程中,七大队人员对现场进行布控,设立安全防护区域,指挥过往车辆减速避让。随后,消防队员们迅速行动,熟练运用风力灭火机、灭火拖把、水罐消防车等专业灭火器具,对"火势"进行"围剿"。在各部门参演人员的共同努力下,火灾很快被扑灭。整个演练过程紧张有序、配合密切、处置得当,达到了预期效果。

各部门参演人员在演练后还进行了以"预防森林火灾、筑牢安全屏障"为主题的学习培训。由消防教官对森林防火装备操作与使用、森林火灾前期预防、典型森林火灾案例和森林火灾扑救注意事项等内容进行了专题授课。在实操演练环节,消防教官展示讲解了各型各式森林扑火装备的使用方法和注意事项。

通过此次演练和培训,不仅增强了全体参演人员的消防安全意识,同时也提升了各部门处置高速公路护坡起火突发事件的协同作战能力。下一步,七大队将以此次演练和培训为契机,认真总结经验,不断查漏补缺,全力以赴应对各类灾害,守护好高速公路的安全畅通。

落实"林长+警长"机制 守护生态资源安全

根河讯 为深人贯彻落实"林长+警长"工作机制,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局伊克萨玛派出所与满归森工公司北岸经营管护中心联合行动,深入北岸生态功能区工队、作业点,采取"工棚讲+现场教"相结合的方式共同开展巡逻防护,把"林长+警长"工作机制落实到一线。

行动中,派出所民警与北岸经营管护中心工作人员一同走进林区,向干部职工发放保护森林资源、野生动植物资源等宣传材料,面对面向干部职工宣讲国家相关政策与法律法规,介绍全面推行"林长+警长"工作机制的决策部署和重要意义,并手把手教授一线干部职工学习"内蒙古智慧林长监管巡护管

理平台"手机软件的下载、安装和使用。同时,要求各工队、作业点不断强化安全生产、防范森林火灾意识,引导干部职工积极举报非法捕猎、盗伐林木等违法犯罪行为。

行动中,双方还以"车巡+步巡"的方式 对野生动物活动频繁、易安置非法狩猎工具 的重点区域,开展全面排查和清理工作,有效 消除对野生动物的潜在威胁,为野生动物创造了良好的栖息环境。

下一步,双方将继续深耕"林长+警长" 工作机制,不断强化干部职工保护野生动植 物的理念,定期组织开展联合巡护清查工作, 用实际行动守护辖区生态资源安全。

(刘志刚)